

ПАМЯТИ АКАДЕМИКА ИСАЕВА АЛЕКСАНДРА СЕРГЕЕВИЧА



30 августа на 87-м году ушёл из жизни выдающийся советский и российский учёный, доктор биологических наук, академик АН СССР, академик РАН, председатель Государственного комитета СССР по лесу, председатель Научного совета РАН по проблемам леса – Исаев Александр Сергеевич. Отечественная наука понесла огромную утрату. Но Александр Сергеевич не только учёный-лесовод мирового уровня, но выдающийся организатор науки: директор Института леса им. В. Н. Сукачева СО АН СССР (1977–1988 гг.), Председатель Красноярского научного центра СО АН СССР (1979–1988 гг.), основатель и первый директор Центра по проблемам экологии и продуктивности лесов РАН (ЦЭПЛ РАН, 1991–2018 гг.).

Он был членом редколлегии многих периодических научных журналов, в том числе Вестника Поволжского государственного технологического университета. Серии: «Лес. Экология. Природопользование».

Работы А. С. Исаева получили широкое признание зарубежных и отечественных научных сообществ. Автор и соавтор более 350 научных публикаций, в том числе более 20 монографий, по лесной энтомологии и экологии. Александр Сергеевич был избран иностранным членом Болгарской академии наук, Почётным членом Американского общества лесоводов, Почётным доктором Московского государственного университета леса.

Высочайший профессиональный уровень,

опыт организационной и общественной работы Александра Сергеевича были востребованы на государственном уровне, в 1988 году он был назначен Председателем Государственного комитета по лесу СССР (Госкомлес СССР). При его руководстве Госкомлесом СССР были созданы десятки тысяч гектаров лесных культур, спасены многие миллионы гектаров лесов от пожаров и вредителей леса, разработаны и реализованы в лесном хозяйстве новые передовые технологии.

За разработки, связанные с охраной и рациональным использованием лесов, Александр Сергеевич удостоен Премии и награждён Золотой медалью и премией Международного союза лесных исследовательских организаций (IUFRO) им. Дж. Варли, Золотой медалью и именной премией В. Н. Сукачева РАН, Почётным дипломом Программы ООН по окружающей среде (UNEP), серебряной медалью и дипломом академика П. Л. Капицы, Премией Правительства Российской Федерации в области науки и техники, орденом Октябрьской революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени. Профессиональный опыт, знания и его плодотворная деятельность всегда были направлены на сбережение и приумножение лесных богатств нашей страны. Александр Сергеевич являлся образцом исполнения гражданского и служебного долга, обладал огромным энтузиазмом и целеустремленностью в достижении намеченных целей.

Александр Сергеевич относится к созвездию учёных-лесоводов мирового уровня. Он был талантливым учителем, успешно развивавшим российскую школу лесной науки, великодушным, добрым и отзывчивым человеком. Он неоднократно приезжал в Республику Марий Эл, выступал на конференциях, проводившихся на базе Поволжского государственного технологического университета.

Коллектив Института леса и природопользования ПГТУ, редколлегия журнала «Лес. Экология. Природопользование» выражают искреннее соболезнование родным и близким Александра Сергеевича с связи с его кончиной.

Романов Е. М., главный редактор журнала